                     « Население России»   (тест)    9 класс.
                                            I – ВАРИАНТ

1. По данным переписи 2010 г. Численность населения России составляет:
а) 142,8 млн. чел.;   б) 145,2 млн. чел.;       в) 147,5 млн. чел.;        г) 170 млн. чел.

2.    Какой из перечисленных городов является наибольшим по численности населения?
       а) Великий  Новгород;      б) Нижний Новгород;        в) Ростов;         г) Ростов-на-Дону

3.    В каком  из перечисленных регионов России доля сельского населения наибольшая?
       а) в Ленинградской области;                                              б) Республике Коми;   
       в) Республике Саха (Якутия);                                               г) Краснодарском крае

4.    В бассейне реки Оби живут:
       а) тувинцы;               б) якуты;                  в) ханты;                      г) кеты

5.    Наиболее высокая доля детей отмечается:
       а) в Новгородской  области;                                              б) в республике Дагестан;
       в) в Тверской области;                                                        г) в республике Карелии

6.    К Алтайской семье,  монгольской группе принадлежит два народа
       а) башкиры и калмыки;               б) удмурты и калмыки;              в) буряты и калмыки

7.    Уровень урбанизации России –
       а) 75%;        б) 86%;          в) 73%;                г) 83%

8.    Для 60 – 70 годов ХХ века в России были характерны внутренние миграции населения:
       а) из малых городов в крупные;              б) из села в город;          в) из города в село

9.    Определите, какую религию исповедуют народы:
       Народ:                                                            Религии:
1) Немцы                                                     а) Православие
2) Русские                                                    б) Католицизм   
3) Татары                                                     в) Буддизм
4) Буряты                                                     г) Ислам
        10.    Население, которое может трудиться в народном хозяйстве страны, называют________________________
        11.   ___________________ - это группа близкорасположенных городов, объединённых 
тесными связями.
        12.     Разница между числом  родившихся  и числом умерших_______________________
         13.    Каковы особенности расселения в Красноярском крае? Чем они обусловлены?
         14.     С чем связан демографический кризис в России?
         15.     Какую роль выполняют города в жизни страны?
                     «Население России» (тест) 9 класс
                                       II -  ВАРИАНТ

1. Буддизм широко распространён среди :
                    а) чувашей;        б) калмыков;            в) башкиры;              г) адыгейцев

2.      По численности населения Россия занимает в мире:
        а) шестое место;          б) девятое место;        в) пятое место;              г) седьмое место   
 
3.      Определите соотношение мужского и женского населения   в России :
        а) женщин 47% - мужчин 53%;                                        б) женщин 63% - мужчин 37%;
        в) женщин 57% - мужчин 43%;                                         г) женщин 67% - мужчин 33%

4.       Определите языковую семью и группу, к которой относятся татары:
         Семьи:                                                                                Группы:      
1) Индоевропейская                                                        а) Тюркская
2) Северокавказская                                                        б) Финская
3) Уральская                                                                      в) Славянская
4) Алтайская                                                                      г) Нахская
5) 
5.       Какой из регионов России является наиболее густонаселённым?
         а) Архангельская область;                                                 б) Ставропольский край;
         в) Магаданская область;                                                   г) Красноярский край

6.        В бассейне реки Лены живут:
[bookmark: _GoBack]          а) селькупы;         б) нганасаны;              в) эвенки;                    г) якуты

7.         Третьим по численности народом России являются:
          а) украинцы;          б) татары;                    в) армяне;                г) чуваши

8.         Какой из перечисленных городов не является городом-миллионером:
          а) Воронеж;             б) Казань;                   в) Пермь;                  г) Омск

9.          Уровень безработицы в России составляет:
           а) 2%;            б) 3%;             в) 4%;                г) 5%

10.       Для 60 – 70 годов ХХ века в России были характерны внутренние миграции населения:
            а) с Севера на  Юг;                                                                 б) с  Юга на Север;             
             в) с Запада  на Восток;                                                          г) с Востока на Запад

11.      Соотношение  между числом  родившихся  и числом умерших называется____________________________________
12.       _____________________  населения – это соотношение людей разных возрастов, проживающих в стране.
13.          ____________________________ - это процесс роста числа городов, доли городского населения и распространения городского образа жизни. 
14.        Какие религии представлены на территории Красноярского края?
15.        Дайте оценку демографической ситуации России.
